

太原发布最新环境空气质量状况

1月收获19个“蓝天”

本报讯(记者 任晓明)依照最新环境空气质量数据,今年1月份,太原市区优良天数达19天,比去年同期增加3天;重污染天数0天,比去年同期减少3天。其中,PM2.5浓度57微克每立方米,同比下降33.7%。

1月份,太原市区综合污染指数为5.50,同比下降19.4%。六项污染物浓度

有3项同比下降,除PM2.5外,另外两项分别是:二氧化氮浓度45微克每立方米,下降18.2%;PM10浓度104微克每立方米,下降16.8%。有1项同比持平,为二氧化硫,浓度为20微克每立方米。有2项同比上升,分别是:臭氧浓度77微克每立方米,上升10.0%,CO浓度1.8毫克每立方米,上升5.9%。

从污染物污染负荷情况看,最大的是PM2.5,负荷比为29.6%;其次是PM10,负荷比为27.1%;其它污染物污染负荷比从大到小依次是:二氧化氮为20.4%、臭氧为8.7%、一氧化碳为8.2%、二氧化硫为6.0%。

六城区二级以上优良天数由多到少排序依次为:万柏林区25天,同比增加5天;尖草坪区(不含上兰监测点位)21天,

同比增加5天;杏花岭区20天,同比增加4天;晋源区19天,同比增加5天;迎泽区18天,同比增加1天;小店区16天,同比增加2天。

“三县一市”二级以上优良天数由多到少为:阳曲县28天,同比增加8天;古交市27天,同比增加2天;娄烦县25天,同比持平;清徐县21天,同比增加5天。



开化寺早市通过加强摊位管理,合理设置经营区域,彻底改变市场面貌,让市民逛得舒心、买得放心。2月22日,市民在早市购物。牛利敏 摄

学生使用电子设备 避免暴晒远离火源

大中专院校陆续开学,校园安全问题又成为社会关注的热点。日前,国网山西省电力公司发布安全提示,近年来,随着生活条件的改善,学生电子设备明显增多,但其往往会忽略一些用电安全问题。在此,提醒各位家长和同学,要选购正规合规的电子产品,注意防潮防晒规范使用,共同筑起校园“安全伞”。

智能手表: 拒绝磕碰暴晒

如今,智能手表已经成了很多学生的“标配”。有了它,家长可以方便地掌握学生行踪、与学生交流沟通。但由于智能手表的风靡,使得一些缺少监管的假冒伪劣产品流入市场。山西电力介绍,劣质手表往往充电时间长,待机时间短,有的电池板甚至是使用回收料制成,因此鼓包、漏液现象时有发生,存在一定的用电安全隐患。

山西电力温馨提示,学生使用智能手表,要远离火源、高温高热环境,避免手表长时间暴晒;尽量减少剧烈磕碰,以免电池挤压变形或破损,损坏严重时可能会引起自燃;在佩戴过程中注意防水,即便产品宣称支持深度防水,也不要戴着洗澡或游泳,防止电池短路;请勿自行拆解或更换电池,尽量找原厂商解决问题;建议使用配套的原装充电设备,尽量避免充电时使用产品。

移动电源: 远离易爆液体

移动电源的出现给生活带来了极大便利,尤其在大中专院校,移动电源几乎成为一些学生的日常必需品。不过,在使用过程中,会有很多容易忽略的安全细节。移动电源主要由电芯、电路板和外壳组成,某些移动电源里使用的是低价、不合格的电芯和电路板,在过充、过放或短路时,内部压力的突然增加极易导致爆炸自燃,使用不当就会引发危险。

山西电力提醒,使用移动电源,必须购买合格产品。使用时确保移动电源远离易燃易爆液体、气体或爆炸品,要在相对安全的环境下使用充电产品,确保用电安全。尽量不要让移动电源长时间暴露在强烈的户外阳光下。长期暴露会损坏产品性能,导致温度过高及线路问题。同时,勿将产品置于温度过低的环境中,否则容易导致产品自动切断充电。另外,要使用产品原装充电器为移动电源进行充电。每种产品都有相应的电压和电流要求,使用非原装充电器为移动电源组充电可能会导致移动电源损坏或发生过载情况。

数据线: 减少腐蚀弯曲

当前,所有的电子产品都要用到数据线,小小的一根数据线虽然外表极其相似,但如果买到劣质产品或者反复使用老旧数据线,也可能产生极大的安全隐患,如容易过载,造成短路,阻燃性差,存在起火隐患;耐久性、线缆弯曲性能差,损害电子设备内部结构;耐腐蚀性能差,烧毁接口等。

山西电力介绍,学生使用数据线,应清楚其的使用步骤和注意事项,不要随意匹配其他的充电器;插接口的时候一定要看好位置,准确接入,有时候会出现两个插口相似或者插口和插头不一致的情况,不要让插头的针脚偏移,否则容易弄断针脚;数据线的针脚脚材质是金属铜,容易氧化,尤其遇水后,更容易产生化学反应,尽量防止潮湿和灰尘,避免因为化学反应造成数据线的损坏;不要经常卷曲数据线。一些学生喜欢把数据线卷起来存放,其实这样会让它更易损坏,因为数据线表皮是塑料材质,承受长时间卷曲,外层的塑料或者里面的铝箔受损,会减少寿命,甚至造成漏电。

记者 梁丹

杏花岭区“3·15”活动邀您参加

本报讯(记者 李杰华 通讯员 陈琦)2月22日,杏花岭区市场监督管理局和消费者协会,联合制定出台今年“3·15”活动方案,从3月1日至3月20日,将开展系列宣传、咨询、服务活动,凝聚各方力量,加强消费引导,提升消费品质,实现消费维权协同共治。

活动主要包括五大类:一是向企业、消费者发出倡议书。倡议企业线上线下推出各种惠民活动,发挥行业桥梁纽带与引领作用,促进消费。二是开展现场咨询活动。主会场设在万达广场,围绕2023年我省消费维权年主题“创优消费环境 提振消费信心”,开展大型现场宣传咨询活动。同

时在辖区内集贸市场、药店、饭店、商超、街道、社区等重点场所设立9个分会场,在中涧河镇小返村广场和杨家峪街道响水湾东煤文化宫设立2个乡村消费维权宣传现场。三是开展市场监管知识“五进”宣传活动。积极开展“3·15活动”“进社区、进乡村、进企业、进校园、进商超”活动,通过悬挂宣传条幅、张贴海报、播放宣传片、发放宣传手册、设置宣传咨询台、举办知识讲座等方式,将消费维权、食品、药品、特种设备、产品质量、保健品、化妆品、知识产权、价格监管等市场监管领域相关法律、法规、政策集中送到消费者身边。四是开展“诚信太原、放心消

费”示范单位“回头看”巡查活动。查验示范单位牌匾、维权站牌匾等是否按规定悬挂,七天无理由退货承诺落实情况,发挥行业引领,切实维护消费者合法权益。五是畅通消费维权渠道,集中开展执法检查 and 抽检。进一步畅通12315投诉举报平台等线上线下维权渠道,及时受理解决消费者的咨询、投诉及举报,主动化解消费纠纷,查办侵犯消费者合法权益的非法、违规案件。同时,以群众关注的商品、服务为重点,开展食品、药品、化妆品、计量等行业专项监督检查和抽检,保障商品、服务消费安全,确保商品质量安全、计量公平。

盼来了“大红本” 90户家庭喜笑颜开

本报讯(记者 李涛 通讯员 李媛媛)“终于拿到了期盼已久的房产证,这下我可以放心了!”前来领取房产证的赵女士喜笑颜开。2月22日万柏林区消息,在我市房屋产权登记确权颁证“清零行动”中,公园路社区将其作为破解群众“急难愁盼”的民生工程全力推进。如今,公园路79号院的化纤所小区,首批90户居民在家门口拿到了“大红本”。

“清零行动”中,公园路社区党委书记陈芳带着工作人员、网格员挨家挨户走访,统计未发证楼栋基本信息,为居民发放宣传手册,详细讲解登记办证具体流程,解答居民提出的疑问。在小区里,有很多是流动租户,摸排难度较大。社区先入户走访了在家的居民,不在家的就一个一个打电话了解情况,电话也联系不上的,再利用晚上下班时间再次走访,直到全部摸排清楚为止。

同时,社区协调相关部门加快推动办理建设工程规划许可证等前期手续,解决了不动产测绘、规划验收、不动产权籍、人防工程验收、契税及营业税征缴、房屋维修基金缴存等各类政策性难题。

如今,化纤所小区的7号楼、8号楼、9号楼以及10号楼的居民都领到了“大红本”,每个人脸上都洋溢着喜悦的笑容。

商户有诉求 社区帮忙办

本报讯(记者 李涛 通讯员 周文捷)“我想开个餐饮店,应该去哪里办理执照?”“我这个店铺开了一年多,想增加几项服务,需要办理变更更多?”这些是商户的疑问,网格员认真记录下来,咨询有关部门后会逐一上门解答或帮忙代办。2月22日万柏林区消息,晋祠路社区的网格员们走进辖区商铺,面对面倾听诉求,为经营者营造最优的营商环境。

“没想到这么快就拿到了营业执照!”经营一家面馆的刘霞对社区这帮

“店小二”竖起大拇指。前不久,她萌生了开店的想法,可一点经验也没有,不清楚怎么办理备案、执照等手续。网格员得知后,主动将此事承担下来,当起了代办员。在收齐所需资料后,很快拿到了营业执照。“之前社区工作人员给我承诺时,我还半信半疑,没想到她们这么上心,办得这么快!”刘霞感叹道。

在走访中,网格员得知了经营者赵先生的烦恼。原来,赵先生打算新开一家早餐铺,但感觉通勤时间太长,

要是能住近点就好了。网格员马上对辖区的出租屋进行逐户摸排,并反馈给赵先生。很快,他就近租到了合适的房子,新店也开业了。

连日来,网格员深入辖区商铺,听取市场主体诉求,在小额贷款、证照年审、商品物流等方面,为经营者解决了不少实际问题。晋祠路社区党委书记白静表示,社区是优化营商环境的“最后一公里”,将持续主动上门对接企业需求、服务企业诉求,为辖区经济发展再添活力。